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Sayı :E-56020453-610-261-2Ö98/4504
Konu : Yazılı soru önergesi i Ç./2023

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi: Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı ifadeli, 10/07/2023 tarihli ve E-43452547-120.07.04-
1244612 sayılı yazı.

İlgi yazınız ekinde alınan, Kocaeli Milletvekili Ömer Faruk Gergerlioğlu tarafından
Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/924 Esas Nolu soru
önergesine ilişkin, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99. maddesi uyarınca
hazırlanan cevap ilişikte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Yılmaz TUNÇ
Bakan

EK:
Soru önergesi cevahı (1 adet)
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Sayı :E-56020453-610-261-2099/4505
Konu : Yazılı soru önergesi 23ri iq /2023

Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU
Kocaeli Milletvekili

TBMM

Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/924 Esas Nolu
soru önergesinin cevabı aşağıda sunulmuştur.

I- 5275 sayılı Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkmda Kanunun;
A) "Hükümlülerin Nakilleri" başlıklı Dokuzuncu Bölümünün "Kendi istekleri ile

nakil" kenar başlıklı 54. maddesinin birinci fıkrasında, hükümlülerin kendi istekleri ile
bulundukları kurumdan başka kurumlara nakledilebilmeleri için; gitmek istedikleri
kurumlardan durumlarına uygun en az üç yeri belirten bir dilekçe vermeleri, çocuk
hükümlüler ile maddi durumunun yetersiz olduğunu belgelendiren hükümlüler hariç olmak
üzere nakil giderlerini peşin olarak ödemeyi kabul etmeleri, ceza infaz kurumlarında
bulunması gereken sürenin üç aydan fazla olması, iyi hâl göstermeleri, disiplin cezası
almamış veya kaldırılmış olması, istekte bulunulan kurumda yer, kapsama gücü ve smıfımn
uygun bulunması ve tutukevi olmaması, mahkûmiyet sürelerine uygun hükümlülerin
barındırıldığı bir kurum olması, daha önce disiplin nedeniyle ayrılmak zorunda kaldıkları
kurum olmaması gerektiği; ikinci fıkrasında ise bu hükümlülerin nakledildikleri kurumlarda,
eğitim öğretim veya hastalık nedeniyle nakil hariç, bir yıl kalmak zorunda olduğu, çocuklar
bakımından bu sürenin altı ay olarak uygulanacağı,

B) "Zorunlu nedenlerle nakil" kenar başlıklı 56. maddesinde, kurumların elverişsiz ve
yetersiz kalması, kapsama gücünün aşılması, kullanılamaz hâle gelmesi, asayiş, güvenlik,
doğal afet, yangın ve büyük onarım gibi zorunlu nedenlerle başka kurumlara nakledilmeleri
gerekli görülen hükümlülerin, yargı çevresi dışında Adalet Bakanlığınca belirlenen ve
konumlarına uygun olan diğer kurumlara nakledilebileceği.

Hükümlerinin yer aldığı malûmlarıdır.
II- İşlendiği iddia edilen bir suçla ilgili delillerin takdiri ve olayın vasıflandırılması da

dâhil olmak üzere, soruşturma başlatılması, koruma tedbirlerine başvurulması ve sonucuna
göre kamu davası açılmasında tüm yetki ve sorumluluk yargı mercilerine aittir. Bununla
birlikte açılan davalara ilişkin yapılan yargılamalar, Anayasamn 9. ve 138. maddelerindeki
yetki ve teminata dayalı olarak görev yapan bağımsız ve tarafsız mahkemelerce sürdürülüp
sonuçlandırılmaktadır.

III- Antalya Cumhuriyet Başsavcılığıyla yapılan yazışmaya verilen 24/07/2023 tarihli
cevapta;

A) Soru önergesinde adı geçen hükümlünün Şımak T Tipi Kapalı Ceza İnfaz
Kurumunda barmdırılmaktayken zorunlu nedenlerle 07/04/2023 tarihinde Antalya S Tipi
Kapalı Ceza İnfaz Kurumuna nakledildiği.
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B) Adı geçen hükümlünün herhangi bir nakil talebinin bulunmadığının tespit edildiği,
C) Kurumda tüm işlemlerin mevzuat hükümlerine uygun olarak gerçekleştirildiği,
Bildirilmiştir.
Bilgilerinize sunulur.

Yılmaz TUNÇ
Bakan
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